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„Şi a venit Iisus, ..., şi a zis: Pace vouă! Apoi a zis lui Toma: Adu degetul tău încoace, şi vezi mânile Mele, 

şi adu mâna ta şi o pune în coasta Mea şi nu fi necredincios, ci credincios. A răspuns Toma şi a zis: 
Domnul meu şi Dumnezeul meu!” (Ioan 20,26-28). 

 „Iar El le-a zis: Nu vă înspăimântaţi! Căutaţi pe Iisus ..., Cel răstignit? A Înviat! Nu este aici. Iată locul unde 
a fost pus”(Marcu 16,6) 

 

Adevărul Invierii lui IISUS HRISTOS, este un Adevăr cu valoarea faptului Unic în istoria omenirii, 
care merge din generaţie în generaţie, datorită Providenţei Divine, prin credincioşii Învierii, în 
propovăduirea Evangheliei Mântuitorului Hristos, cu putere de mântuire pentru tot cel ce crede, Care a zis: 
„Şi Iisus i-a zis:”Eu sunt Învierea şi Viaţa; cel ce crede în Mine, chiar dacă va muri, va trăi”(Ioan 11,25). 
 „Isus le-a vorbit din nou şi le-a zis: „Eu Sunt Lumina lumii; cine Mă urmează pe Mine, nu va umbla în 
întuneric, ci va avea lumina vieţii”(Ioan 8,12). „Căci la Tine este izvorul vieţii; şi întru lumina Ta vom vedea 
lumina”(Psalm 35,9). 

 Prin aceste Scripturi, Mântuitorul lumii, Iisus Hristos (cf.Ioan 4,42; şi 1Ioan 4,14), reveleză 
popoarelor lumii, deodată: căci El este Învierea şi Viaţa; şi cine va crede în El va avea viaţa veşnică; şi că 
El este Lumina lumii şi cine îi va urma Lui nu va umbla în întuneric, ci va avea lumina vieţii, din El – IISUS 
HRISTOS – care este izvorul vieţii şi al nemuririi şi că numai întru Lumina Lui dumnezeiească omul şi 
popoarele lumii, vor vedea lumina, căci El luminează pe tot omul care vine în lume (cf.Ioan 1,4-5 şi 1,9) 

La aceste afirmaţii, cu autoritatea divină a lui Iisus, trebuie adus în actualitatea propovăduirii 
găsirea Mormântului gol, în prima zi a Învierii, de către, Maria Magdalena, Apostolii Petru şi Ioan, femeile 
mironosiţe, care au găsit piatra prăvălită de la uşa Mormântului (cf. Matei 28,1-11; Marcu 16,1-15; Luca 
24,1-40; Ioan 20,2-9) şi pe îngerul Domnului care le-a vestit, zicând: „...Nu vă înspăimântaţi! Căutaţi pe 
Iisus Nazarineanul, Cel răstignit? A Înviat! Nu este aici. Iată locul unde a fost pus. Dar mergeţi şi spuneţi 
ucenicilor Lui ...”(Marcu 16,6-7), a evidenţelor Biblice de arătare a lui Iisus după Înviere, şi la o mulţime de 
peste cinci sute de persoane deodată în Ierusalim (cf.1Cor. 15,6), precum şi a evidenţelor istorice 
doveditoare din Imperiul Roman de atunci, a Imperiului Bizantin, şi până şi în Imperiul Otoman şi a istoriei 
omenirii până în zilele noastre. 

În faţa acestor dovezi Biblice şi istorice, descoperirile arheologice şi ştinţifice de azi, contrare 
Adevărului Învierii lui Hristos, se prăvălesc la lada de gunoi a istoriei, precum s-a prăvălit piatra de la uşa 
Mormântului lui Iisus când a venit îngerul Domnului (cf. Matei 28,1-6)  şi Hristos a Înviat, cu moartea pe 
moarte călcând şi dăruind viaţă lumii Sale, în strălucirea Luminii Învierii în toate vremurile istorice, pentru 
că ei nu au iluminarea divină, deoarece trăiesc în întunericul vieţii de necredinţă şi păcat.  

Acest Articol de acum, este doar, un Preludiu, de Sf. Paşti, cu îndemnul Mântuitorului Hristos: de-a 
fi „credincioşi şi nu necredincioşi” Adevărului Învierii Sale, conform relatărilor celor patru Evanghelii Matei, 
Marcu, Luca Şi Ioan, ca să nu mai menţionez şi alte prezentări ale Învierii Domnului,  şi să nu ne pierdem 
Credinţa în faţa falsităţilor ştinţifice de azi, ale denigrării Credinţei Creştine şi voi scri mai târziu un Studiu 
referitor la Adevărul Învierii lui Hristos, şi până atunci se pot găsi Articole doveditoare al „Învierii Domnului” 
în www.preotaurel.sasfamily.com  

Cu toate denigrările Credinţei Creştine de azi, prin a aduce lucruri false, cu denumirea: 
descoperirilor arheologice ori ştinţifice la adresa lui Mesia, Hristos Iisus, care a Înviat din morţi, trebuie să 
ştie întreaga omenirie că aceasta constituie un nou imbold solidarităţii Creştine Mondiale la prezentarea 
Adevărului Învierii lui Hristos, şi mai detailat vremurilor rătăcitoare de azi, prin tot ce se va scrie şi se va 
predica de la amvoane. 

Câteva din arătările lui Iisus după Înviere. 

O evidenţă doveditoare, la începutul secolului 21, când omul vremii noastre vrea dovezi referitor la 
Învierea lui Hristos, adică să vadă şi să pipăie, este Evanghelia cu arătarea Domnului Hristos Apostolilor cu 



Toma împreună, la opt zile, după Înviere, când le-a zis: : „...Pace vouă! Apoi a zis lui Toma: Adu degetul 
tău încoace şi vezi mânile Mele şi adu mâna ta şi o pune în coasta Mea şi nu fi necredincios, ci credincios. 
A răspuns Toma şi I-a zis: Domnul meu şi Dumnezeul meu! Iisus i-a zis: Pentru că M-ai văzut ai crezut. 
Fericiţi cei ce nu au văzut şi au crezut!” (Ioan 20,224-31).             

Această arătare zguduitoare a lui Iisus, Ap.Toma, a avut loc după ce Domnul S-a arătat în prima zi 
a Învierii, Apostolilor fără Toma, când le-a zis: „Pace vouă! Şi zicându-le acestea le-a arătat mânile şi 
coasta Sa. Deci, ucenicii s-au bucurat vâzând pe Domnul. Şi Iisus le-a zis iarăşi: Pace vouă! Precum M-a 
trimis pe Mine Tatăl, vă trimit şi Eu pe voi. Şi zicând acestea , a suflat asupra lor şi le-a zis:Luaţi Duh Sfânt; 
Cărora le veţi ierta păcatele, le vor fi iertate, şi cărora le veţi ţine vor fi ţinute”(Ioan 20,19-23) 

Când a venit Apostolul Toma, care nu era de faţă la prima arătare a lui Iisus, în prima Zi a Învierii, 
Apostolii i-au zis:”..Am văzut pe Domnul! Dar el le-a zis: „Dacă nu voi vedea, în mânile Lui, semnul cuielor, 
şi dacă nu voi pune mâna mea în coasta Lui, nu voi crede” (Ioan 20,25). 

Astfel, la opt zile, a venit Iisus şi S-a arătat şi Apostolilor cu Toma, care după ce a pus degetul în 
coasta Mântuitorului Hristos, Toma a mărturisit dumnezeirea Lui Iisus, Cel inviat, prin cuvintele: „Domnul 
meu şi Dumnezeul meu”, iar Mântuitorul Hristos fericeşte până la sfârşitul veacurilor, pe cei ce nu au văzut, 
dar au crezut (cf. Ioan 20,28-29). 

O mare parte dintre oameni şi popoarele lumii de azi, ar vrea convingerea de Adevărul Invierii lui 
Hristos, precum Apostolul Toma din vremea aceea, „de a vedea şi de a pune mâna”. Dar Dumnezeu, în 
Atotpreştiinţa Lui, a prevăzut vremuri de necredinţă a multora dea lungul istoriei în Adevărul Învierii lui 
Hristos, şi aşa a pregătit evidenţa doveditoare prin Apostolul Său Toma, care s-a convins în felul omului 
necredincios, prin a fi văzut mâinile Domnului cu „semnul cuielor” şi a fi pus „mâna sa în coasta lui Iisus”, 
după care Domnul i-a zis: „...Şi nu fi necredincios, ci credincios”, iar Toma a confirmat Învierea şi 
Dumnezeirea lui Hristos Cel Înviat, prin afirmaţia în faţa tuturor: „Domnul meu şi Dumnezeul meu!”(cf. Ioan 
20,27-28). 

In faţa evidenţei arătări Domnului Ap.Toma după Înviere şi a convingerii lui Toma, cred că tot omul 
de bună credinţă primeşte învăţătura lui Iisus: „de a fi credincios, şi nu necredincios”, exclamând împreună 
cu Toma: „Domnul meu şi Dumnezeul meu”, care s-a convins în locul nostru:. Iar Mântuitorul ne fericeşte 
prin cuvintele: „Fericiţi sunt cei ce nu au văzut şi au crezut!” (cf. Ioan 20,29). 

O altă evidenţă incontestabilă a Învierii lui Iisus, este arătareaDomnului la peste cinci sute de 
oameni deodată (cf. ICor. 15,6), în Ierusalim, dintre care mulţi încă trăiau când Ap. Pavel vestea în oraşul 
Corint, din Grecia, şi puteau să meargă să vorbească cu ei. 

O altă arătare covârşitoare a lui IISUS după Înviere a fost Apostolului Pavel, pe drumul 
Damascului, când pleca să aresteze pe cei ce credea în Hristos Cel Înviat. Domnul i S-a arătat lui Saul, de 
atunci, care a devenit Apostolul Pavel pentru a vesti Evanghelia la neamuri. Cu acel prilej al convertirii lui 
Pavel, pe drumul Damascului, şi-a pierdut lumina ochilor, a vorbit cu Iisus, Care i-a spus ce să facă (Citiţi, 
Faptele Apostolilor 22,1-16). 

Dragă cititorule, uimiţi de iubirea şi bunătatea lui Iisus, de a se fi arătat la peste cinci sute de 
oameni şi lui Toma în vremea aceea, în felul în care noi oamenii vrem „să vedem şi să pipăim” ca să 
credem în vremea noastră, IISUS, Cel pe care eu şi tu, L-am răstignit prin păcatele noastre, hai să luăm 
dovada lui Toma şi începând cu Sf. Paşti, să urmăm învăţătura Domnului: „de a nu fi necredincioşi, ci de a 
fi credincioşi” lui Dumnezeu. Astfel, vom învia şi noi din moartea păcatelor noastre prin Credinţa în Învierea 
lui Hristos Iisus. 

Aşa vom auzi Cuvintele Tatălui Ceresc, la întoarcerea noastră, ca a Fiului risipitor: „...Aduceţi 
degrabă haină nouă şi-l îmbrăcaţi şi daţi inel în mâna lui şi încălţăminte în picioarele lui ..., Căci acest fiu al 
Meu mort era şi a înviat, pierdut era şi s-a aflat”(Luca 15,22-24). Haina nouă ce vom primi-o va exprima 
curăţenia spirituală, iar Inelul în degetul nostru fiind noul legământ pe care Dumnezeu îl face cu noi în urma 
reântoarcerii la pocăinţă, ca fiul risipitor, pe care Dumnezeu ni-le dă prin Credinţa în Învierea lui Hristos, 
Fiul Său, care a plătit preţul răscumpărării noastre din moarte păcatelor. „În El avem răscumpărarea, prin 
sângele Lui, iertarea păcatelor, după bogăţiile harului Său”(Efes. 1,7).  
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